

*В диссертационный совет Д 212.196.14
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»*

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Гаркушина Александра Геннадьевича
«Совершенствование системы менеджмента качества
газораспределительных организаций на основе стратегического
планирования инновационной деятельности», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05- Экономика и управление народным
хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции)*

Решение актуальных задач развития, а также обеспечения безопасности и качества газоснабжения формируют устойчивую тенденцию к интеграции различных систем и подходов управления, с целью достижения синергетического эффекта. По мере того, как идеология современного менеджмента качества приобретает все более широкое распространение, включение менеджмента качества в состав стандартных инструментов управления становится уже не столько способом получения конкурентных преимуществ, сколько инструментом достижения конкурентного паритета. Поэтому не вызывает сомнения актуальность темы диссертационного исследования Гаркушина Александра Геннадьевича.

В связи с этим, особенно значимым научным результатом данного исследования можно считать развитие теоретических и методических аспектов совершенствования систем менеджмента качества. В этом аспекте важную роль играет стратегическое планирование инновационной деятельности в условиях реализации ресурсно-инновационной модели развития национальной экономики. В частности, разработана и адаптирована к деятельности газораспределительных организаций модель инвестирования в инновации. Модель основана на процедуре самооценки в рамках СМК. Важным для практики является предложенная автором оригинальная система

показателей, а также организационный механизм реализации данного процесса.

Практическую значимость имеет предложенный авторский подход к проведению мониторинга контекста предприятия. Для оценки и ранжирования специфических факторов автором предложены адаптированные к данной отрасли критерии и матрица принятия решений, позволяющая принимать их на основе фактических данных, что повышает их объективность.

Большое внимание, судя по автореферату, автор уделяет развитию методического инструментария оценки рисков внедрения инновационных проектов для основного процесса ГРО – транспортировки газа, разрабатываемой интегрированной системы менеджмента. С помощью риск-ориентированного подхода автор предлагает определять величину инновационной надбавки или долю участия государства в реализации инноваций. Автором методически проработана организационная логика данного процесса, учтены институциональные условия его осуществления, а также соответствующая инфраструктура.

Отмечая существенный вклад автора в развитие теории и практики менеджмента, необходимо отметить, что автору следовало бы более подробно остановиться на вопросах стандартизации и формирования документированной системы в рамках рассматриваемых вопросов совершенствования СМК на основе стратегического планирования инновационной деятельности.

Кроме того, хотелось бы видеть более подробное представление автором дорожной карты технологического развития предприятий нефтегазовой промышленности, которое возможно есть в диссертации.

В целом, приведенные замечания, не влияют на общую положительную оценку работы. Достоинством является большая работа автора по апробации результатов исследования в практике менеджмента деятельности конкретных газораспределительных организаций Волгоградской области, а также в научных статьях и на конференциях.

Диссертационная работа Гаркушина Александра Геннадьевича выполнена на достаточно высоком уровне, ее содержание и оформление соответствуют требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства РФ от 24 сентября г. 2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор, Гаркушин Александр Геннадьевич, заслуживает присуждения

учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Стандартизация и управление качеством продукции).

Кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры менеджмента и маркетинговых стратегий
ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Московский государственный строительный университет» (НИУ МГСУ)

Мещерякова Татьяна Сергеевна

« 24 » февраля 2022 г.

ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Московский государственный строительный университет» (НИУ МГСУ),
129337, г. Москва, Ярославское шоссе, д. 26,
тел.+7 (495) 651 81 82,
e-mail: meshcheryakovats@mgsu.ru

ПОДПИСЬ
М.
ЗАВЕДУЮЩЕЙ
КАФЕДРОЙ

цева

